
 

Голові Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

Данику Андрію Миколайовичу 

 

 

Щодо забруднення річки Сейм та річки Десна 

 

Шановний пане Андрію! 

 

До Вас звертається Правління та члени Експертної Ради Громадської Організації 

«Асоціація фахівців цивільного захисту» (АЦЗ) з питання вирішення проблемної 

ситуації навколо забруднення річок Сейму та Десни.  

Як уже документально підтверджено, 14 серпня 2024 року на відстані 8,2 км від 

кордону з РФ по руслу річки Сейм вперше було зафіксовано масовий мор риби вниз по 

течії річки від кордону. Дослідження показали, що у всіх досліджуваних створах 

річки кисень практично відсутній і становить менше одиниці, при нормі 6.  

У деяких місцях несистемне перевищення вмісту пестицидів у пробах води 

коливається від 1,5 до 7 разів. Перевищення гранично-допустимої концентрації 

марганцю від 3 до 23 разів. Високий рівень марганцю у воді є характерним наслідком 

гниття та розкладу мертвої риби.  

Вже 14.09.24 це забруднення очікується на Деснянській водопровідный станції, 

що забезпечує до 70% питно-господарського водопостачання (ПГВ) м. Києва. В той же 

час значна частина  водозбірного басейну р.Десна знаходиться у зоні військових дій, 

де розташована значна кількість потенційно небезпечних об’єктів (ПНО) з великою 

кількістю екологічно небезпечних сполук і відходів для стоку р. Десна у разі їх 

надходження внаслідок військових дій. Тому від АЦЗ уявляється можливим 

попередньо рекомендувати: 

1.Максимальне використання у басейні р. Десна та р. Сейм підземних вод 

місцевих колодязів за межами річкових заплав та артезіанських свердловин. 
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2. Захисне дамбування складів нафтопродуктів, АЗС, накопичувачів небезпечних 

стоків. 

3. Збільшити щільність мережі і частоту моніторингу поверхневого стоку у 

басейні р. Десни, в тому числі з використанням ДЗЗ та ГІС-технологій. 

4. Державним військово-цивільним адміністраціям областей у басейні р. Десна 

(Чернігівська, Сумська, Київська) залучити до оцінки збройної  вразливості якості 

стоку р. Десна як стратегічного джерела ПГВ м. Києва фахівців Інститутів НАН 

України, Міндовкілля, МОЗ України, ДСНС України.  

5. Ще є час підготувати лікувальні та соціальні заклади м. Києва, а в разі 

прийняття відповідного рішення проінструктувати населення щодо мінімізації питно-

господарського водопостачання.  

 

Від Експертної Ради ГО АЦЗ Є. Яковлєв, О. Сегай, С. Хоперський, С. Чумаченко  

 

09.09.2024 

 

З повагою, 

 

Голова ГО Асоціація фахівців цивільного захисту          Сергій Чумаченко 


